

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 85 (1330)

18 ИЮЛЯ 1941 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О реорганизации органов политической пропаганды и введении института военных комиссаров в Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Навязанная нам война вскоре изменила обстановку работы в Красной Армии. Война расширила объем политической работы в нашей армии и потребовала, чтобы политработники не ограничивали свою работу пропагандой, а взяли на себя ответственность также и за военную работу на фронтах.

С другой стороны война усложнила работу командира в полку и дивизии и требует, чтобы командиру полка и дивизии была оказана полная помощь со стороны политических работников не только в области политической работы, но и в области военной.

Все эти новые обстоятельства в работе политработников, связанные с переходом от мирного времени к военному времени, требуют того, чтобы была повышена роль и ответственность политработников — подобно тому, как это имело

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горкин.

Москва, Кремль. 16 июля 1941 года.

О ПОРЯДКЕ ВЫПЛАТЫ КОМПЕНСАЦИИ ЗА НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЙ ОТПУСК

В связи с поступившими запросами ВЦСПС разъяснил, что выплата компенсации за неиспользованный отпуск, предусмотренный Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1941 года «О ре-

жиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время», должна производиться в конце последнего месяца рабочего года данного работника.

(ТАСС).

В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ



Летчик-истребитель Н-ской части фронта А. Сальцов (слева), показавший образец мужества и отваги в первых боях за социалистическую родину, и командир-орденоносец Н. И. Мирошниченко, воспитавший в своем подразделении замечательных мастеров воздушного боя.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 15 ИЮЛЯ)

В течение дня 15 июля продолжались крупные бои на Псковско-Порховском, Витебском и Новоград-Волынском направлениях.

На ПСКОВСКО-ПОРХОВСКОМ направлении с утра в ходе боев наши войска окружили группу мотомехчастей противника и уничтожили ее по частям, захватив значительное количество танков, машин и разного оружия. Остатки противника отбрасываются на Запад.

На ВИТЕБСКОМ направлении весь день шли ожесточенные бои против мотомехчастей противника, безуспешно пытающихся прорваться на Восток. Бои продолжаются. Обе стороны несут тяжелые потери.

На НОВОГРАД-ВОЛЫНСКОМ направлении наши войска вели упорные бои, противодействуя попыткам пехоты противника прорваться на Восток и соединиться с его танками, попавшими в тяжелое положение.

Наша авиация в течение 15 июля действовала по мотомехчастям противника, уничтожила авиацию на его аэродромах, бомбардировала нефтяной район Плоешти, склады в Сулине и транспорты в районе Тульчи.

За 14 июля в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 52 самолета противника. Наши потери 24 самолета.

Внезапной атакой наших частей в районе Н. уничтожено 2 германских батальона пехоты. В бою было взято в плен 320 немецких солдат и офицеров. Среди трофеев — шесть противотанковых пушек, четыре миномета, двенадцать мотоциклов, радиостанция и боеприпасы. В ранцах у некоторых германских солдат обнаружены награбленные ими в захваченных городах золотые и серебряные вещи. У унтер-офицера Отто Оппель оказалось 8 пар золотых и серебряных часов, 12 обручальных колец и различная серебряная церковная утварь.

На днях в расположении Н-ской красноармейской части, действующей на Западном направлении, явились две колхозницы сельхозартели «Новая жизнь» Анна Межевова и Галина Остапенко. Поседевшие от горя женщины, измученные восьмидневными скитаниями по лесам и болотам, рассказали командиру части, майору Багдасарову о чудовищных зверствах гитлеровских захватчиков. В ночь на 29 июня в колхоз ворвались немецкие танки. Танкисты, угрожая пулеметами, согнали крестьян на площадь перед сельским советом. Фашисты схватили председателя сельсовета и извергли его в колхозный колодец. Красноармейцы части майора Багдасарова, выслушав рассказ колхозниц, поклялись беспощадно отомстить фашистским извергам.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 16 ИЮЛЯ)

В течение 16 июля продолжались крупные бои на Псковском, Смоленском, Бобруйском и Новоград-Волынском направлениях.

Наша авиация в течение дня маскированными ударами уничтожала мотомех части противника, атаковала его авиацию на аэродромах, действовала по скоплениям войск противника на переправах, бомбила район Плоешти, транспорты и баржи с нефтью в Сулине, Тульче и Исакча.

Наши разведчики в тылу противника обнаружили небольшой, тщательно замаскированный аэродром немцев. Когда наши части подошли к аэродрому, 8 самолетов пытались взлететь, но из-за неисправности моторов остались на земле. Техник Вильгельм Майер заявил нашему командованию, что технический состав аэродрома решил сдаться в плен наступающим советским войскам, и поэтому умышленно испортил моторы, чтобы не дать возможности улететь офицерам. На нашу сторону перешло 12 механиков и 27 человек летного состава.

♦ границам Турции.

15 июля на территории советской Бессарабии приземлился и сдался в плен венгерский бомбардировщик. Летчики экипажа заявили, что они не хотят воевать за интересы фашистской Германии.

Отступая под ударами наших войск от Рогачева, попал в окружение и был уничтожен танковый батальон противника. Экипажи 6 вражеских танков были настолько сильно измотаны, что многие танкисты не могли покинуть машину без посторонней помощи. Медицинское освидетельствование пленных показало, что ущадок сил у пленных — результат систематического недоедания и крайнего физического переутомления.

В Пирее (Греция) произошли крупные волнения среди солдат итальянской дивизии, в связи с отправкой на турецкую границу. Такие же волнения имели место и в других итальянских частях, перебрасываемых к перебрасываемых к

Посланые Гитлером на восточный фронт штурмовые фашистские отряды выполняют роль палачей. Поймав группу колхозников сельхозартели «Свободный труд», гитлеровские людоеды подвергли их зверскому избиению плетьми из стальной проволки со свинцовыми наконечниками. Потерявшие сознание колхозники были свалены в кучу, облиты керосином и подожжены. В нескольких километрах от колхоза фашисты захватили полевой лазарет, в котором находилось 23 тяжело раненных красноармейцев. Штурмовики начали допрашивать красноармейцев, пытаясь получить сведения о расположении огневой мощи частей советской армии. Не добившись своего, озверелые фашисты в течение двух часов издавались над ранеными, сорвали повязки с ран, а затем раненых бойцов повесили на телеграфных столбах вдоль улицы села.

В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ—РАБОТАТЬ С УДЕСЯТЕРЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

Трудовой подъем

Члены артели «Пролетарий» (Б-Казариново) единодушно одобряют соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии. Два великих народа будут бить фашистов с Востока и Запада. Гитлеру попадет и в хвост и в гриву.

Мы будем работать производительнее, работать лучше чем работали вчера, дать Красной Армии больше продовольствия, обеспечить ее всем необходимым—это будет дополнительным ударом с тыла по зарвавшемуся агрессору.

В ответ на злодеяния фашистской Германии колхозники отвечают небывалым производственным подъемом, все от мала до велика активно и трудолюбиво работают на колхозных полях.

Особенно энергично проходит работа в бригаде № 4.

Уборку урожая встретим во всеоружии

Фашистская Германия нарушила нашу мирную жизнь. Враги всего прогрессивного человечества захотели отнять у нас землю, фабрики, заводы. Отнять ту счастливую и зажиточную жизнь, которую мы завоевали в октябре 1917 года. Но этому не бывать!

На вероломное нападение фашистов, члены сельскохозяйственной артели «Коллективный труд» ответили монолитной сплоченностью вокруг партии, правительства и вождя народов товарища Сталина. Каждый член артели поставил своей задачей—ударным трудом на колхозных полях помочь Красной Армии быстрее разгромить фашистских извергов. Свои обещания они выполняют на деле.

На 16 июля в артели полностью закончили прополку всех посевов и уборку лугов, на другой же день после этого приступили к вторичной прополке проса, картофеля и огородных культур. На всех работах видна высокая про-

На косьбе лугов колхозники ежедневно перевыполняют нормы выработки. Так, например, Миткин А. Ф. скашивает лугов до 0,52 га, вместо нормы 0,20 га, Бубнов И. К.—конох колхоза 64 лет при этой же норме скашивает до 0,41 га, Терехин И. С.—60 лет выполняет норму до 200 процентов. Хорошо работают Воронин Г. М., Захаров Я. П., Плащенков Я. Т., Никитин Д. Г., Бубнов А. А. и другие.

Заканчивая сеноуборочную кампанию мы готовим хорошую встречу обильному урожаю. Уборочные машины в бригаде отремонтированы, мешкотара имеется, телеги на ходу. Члены бригады горят желанием быстрее включиться в уборку урожая и провести ее качественно, в ранние сжатые сроки.

Мамонов, бригадир четвертой бригады.

изводительность труда. Особенно в этом году хорошо работают женщины, многие из них участвуют в труде наравне с мужчинами.

Вот, например, впервые в нашем колхозе на стогометании сена работали Шахова В. П., Круткова М. И. и Хаченкова А. М.

Вся работа в колхозе проходит только звенями, которые настойчиво борются за выполнение взятых обязательств в получении высокого урожая.

На наших полях зреет богатый урожай. Сейчас мы ведем усиленную подготовку к его уборке. Полностью отремонтировали жатки, молотилки, приобрели мешкотару, веревку. Все складские помещения отремонтировали и очистили, на днях приступим к расчистке токов и установке на них молотильных машин. Уборку обильного урожая встретим во всеоружии.

Тюльнев, председатель колхоза.

Досрочно выполнили план сенопоставок

Заканчивают сеноуборочную кампанию колхозы М-Болдинского сельсовета. На косьбе лугов колхозники проявили небывалый производственный подъем. Выходили на луга до восхода солнца и кончали косьбу поздно вечером.

Вдохновленные призывом вождя народов тов. Сталина они забыточно относятся к выполнению обязательств перед государством. На 17 июля досрочно выполнили поставки сена и лучшим качеством колхозы «Победа», «Борец» и им. Литвинова.

Наше правительство,— говорят колхозники,— заключило соглашение с Великобританией о совместных действиях в войне против Германии. Два великих народа теперь объединенными силами будут бить фашистских бандитов.

Мы не допустим, чтобы фашистский сапог топтал нашу священную землю. Совместной борьбой с английским народом сотрем с лица земли германских людоедов.

Шестаков, председатель сельсовета.

В этом году организованное в прошлом идет сдача сена государству. На 16 июля ряд колхозов полностью рассчитались с государством по сенопоставкам. К таким относятся колхозы: «Добролец», «Культура», «Красный пахарь», «Красный иртыш» и др. Близки к выполнению колхозы «Красный воин», «Красный партизан», «Свобода», «Правда», «Горный», «Непобедимая рать», «Искра» и другие.

Шиллин, учетчик райуполномочзага.

стране введены «бесхлебные дни». На каждые сто человек трудового населения приходится более 35 безработных.

Германские захватчики также начисто ограбили **Голландию**. Сельское хозяйство Голландии пришло в полный упадок. Германские оккупационные власти потребовали, чтобы голландские крестьяне к 1 июля сдали сверх забранных ранее еще 360 тысяч голов скота.

Около 100 тысяч голландских рабочих насищенно вывезены в Германию и подвергаются там неслыханной эксплуатации.

Чехию фашистские мародеры опусгостили уже в первые дни после захвата страны. Они вывезли из магазинов все товары и отправили их в Германию. Фашисты заставляют че-

хов выплачивать им ежегодно

200 миллионов марок за... «за-

Речь Черчилля в палате общин

Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль выступил 15 июля в палате общин с речью, в которой официально объявил, что Россия и Англия являются союзниками. Как английское, так и русское правительства, сказал Черчилль, обязались продолжать войну с гитлеровской Германией, оказывать друг другу всяческую возможную помощь и не заключать сепаратного мира. Министр иностранных дел Иден и наш посол в Москве Фер Страффорд Криппс неустанно вели дело к быстрому завершению. Соглашение, которое подписано и текст которого опубликован, не может не оказать в высшей степени благоприятного и сильного влияния на дальнейший ход войны. Оно, несомненно, представляет собой союз, и русский народ

теперь является нашим союзником. (Аплодисменты). Черчилль заявил далее, что он полностью присоединяется к заявлению премьер-министра Южно-Африканского Союза генерала Смита, который сказал: «Никто не может заявить, что мы вступили в союз с коммунистами и боремся за коммунизм. С гораздо большим основанием сторонники нейтралитета и любители сидеть между двух стульев могут быть обвинены в том, что они борются за нацизм. Поскольку Гитлер в припадке мании величия вынудил русских взяться за оружие в целях самозащиты, мы благословляем русское оружие и желаем России всяческих успехов, хотя ни на минуту не разделяем коммунистического вероучения».

(ТАСС).

Результаты действий английской авиации над Германией

Сведения, поступающие в Лондон, подтверждают сообщения о том, что усилившимся налеты английской авиации причиняют огромнейший ущерб Германии. Сейчас стало известно, что во время одного из последних налетов английской авиации на Гамбург были причинены большие разрушения судостроительным верфям, где строятся подводные лодки. Колossalный ущерб нанесен также авиационным заводам в Бремене, на которых производятся самолеты дальнего радиуса действия. Сильно пострадали также промышленные предприятия в Киле, Гамбурге, Вильгельмсхафене. Индустримальному Руру наносятся такие частные удары, что он не имеет времени для восстановления

разрушенного. В сообщениях, поступающих в Лондон из нейтральных источников, указывается, что Гамбург представляет собой «жалкую картины» и что в этом крупном городе нет ни одного промышленного района, который бы не пострадал от бомбардировок. При рассмотрении фотоснимка после одного налета на Гамбург, было установлено, что 36 весьма крупных промышленных зданий либо полностью разрушены, либо серьезно повреждены, а сотням более мелких предприятий нанесен значительный ущерб. Во время налета, совершенного английской авиацией на Людвигсхафен, были разрушены химические заводы, а также около 16 военных складов.

ЗВЕРСКАЯ БОМБАРИРОВКА БРЕСТА

По сообщению агентства Оверсиз Ньюс, беженец, прибывший из Бреста (Франция), заявил, что германские самолеты недавно в течение трех часов жестоко бомбардировали гражданское население этого города за то, что оно занимается саботажем против немцев. Бомбардировкой

сильно поврежден центр города. Бомбы попали в гражданский госпиталь, в котором было убито свыше ста детей. Всего же было убито 300 человек. Во время бомбардировки германские власти не разрешили гражданскому населению пользоваться бомбоубежищами.

(ТАСС).

Отставка кабинета Коное

Агентство Домей Цусин передает, что 16 июля в Японии официально объявлено об отставке кабинета Коное. Решение об отставке было принято на чрезвычайном заседании кабинета.

(ТАСС).

Отв. редактор В. И. АБРОСИМОВ.

Б-Болдинской сапожной артели «Правда» требуется на постоянную работу бухгалтер, с окладом 350 рублей в месяц.

Правление.

МЦ. 22384. Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная Рубка». Тираж 3000 экз.

Как фашистские орды грабят порабощенные страны

Как огромный паук, не знающий жалости к своей жертве, гитлеровская Германия опутала половину Европы своей ядовитой паутиной и теперь высасывает из нее кровь, душит все живое, сеет голод и нищету.

Маленькая **Дания** еще недавно считалась «молочной фермой» Европы. За год хозяйственность фашистских бандитов молочная продукция Дании снизилась более чем на 40

процентов, яичная продукция — на 55 процентов, поголовье скота — более чем на одну треть, поголовье свиней — на половину, количество кур — почти втрое. За год Германия выкачала из Дании сельскохозяйственных продуктов, сырья и промышленных товаров на 542 миллиона крон.

Население Дании, ограбленное гитлеровцами, посажено на голодный пакет. Недавно в

стране введен «бесхлебные дни». На каждые сто человек трудового населения приходится более 35 безработных.

Германские захватчики также начисто ограбили **Голландию**. Сельское хозяйство Голландии пришло в полный упадок. Германские оккупационные власти потребовали, чтобы голландские крестьяне к 1 июля сдали сверх забранных ранее еще 360 тысяч голов скота.

Около 100 тысяч голландских рабочих насищенно вывезены в Германию и подвергаются там неслыханной эксплуатации.

Чехию фашистские мародеры опусгостили уже в первые дни после захвата страны. Они вывезли из магазинов все товары и отправили их в Германию. Фашисты заставляют че-

хов выплачивать им ежегодно

200 миллионов марок за... «за-

вывезли оттуда все запасы продовольствия и одежды, захватили всю французскую промышленность и теперь заставляют французских рабочих за грошевую плату работать на своих поработителей.

Особенно жестоко фашистские завоеватели справились с польскими крестьянами. Их они перевезли сотнями тысяч в Германию и превратили в рабов-батраков. Живут батраки в условиях, в которых у нас и скотину не содержат.

Измученные и изголодавшиеся народы оккупированных стран яростно ненавидят фашистов и лелеют мечту о свержении ненавистного гитлеровского ига. Взоры всего мира с надеждой обращены сейчас к нашей родине, дающей героический отпор наглому нападению фашистов. Великий советский народ уничтожит извесившегося фашистского зверя!